

# ПАРТНЕРСТВО В НОВОЙ ПЕРСПЕКТИВЕ

**7 ОКТЯБРЯ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЕТЕРБУРГСКИХ И НЕМЕЦКИХ ВУЗОВ, ОРГАНИЗОВАННАЯ ГЕРМАНСКОЙ СЛУЖБой АКАДЕМИЧЕСКИХ ОБМЕНОВ DAAD СОВМЕСТНО С ГЕРЦЕНОВСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ**

После образовательной выставки в Киеве представители восьми германских высших учебных заведений посетили Герценовский университет для знакомства с представителями четырнадцати вузов из России.

Герценовский университет смог реализовать себя в роли своеобразного движущего центра для деятельности DAAD в Северо-Западном регионе. Это и послужило толчком для принятия Бонном решения об организации в РГПУ им. А.И. Герцена своего информационно-аналитического центра DAAD. За годы сотрудничества это российско-германское партнёрство стало традицией.

В этом году ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин и проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов подписали договор с Бонном об очередном продлении полномочий функционирования информационного центра на базе Герценовского университета. РГПУ им. А.И. Герцена является площадкой для проведения различных образовательных выставок, международных конференций, информационных событий, организованных при участии DAAD. И вот, информационный центр службы академических обменов вновь проводит мероприятие на базе нашего университета.

Участников встречи приветствовали первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров и руководитель Информационного центра DAAD в Санкт-Петербурге доктор Михаэль Кляйнеберг. Почётными гостями мероприятия стали: представитель университета Лейбница (Ганновер) Н. Бутич, проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов, представитель Свободного университета Берлина Т. Штюдеманн, проректор по учебной работе В.А. Рабош.

В ответ на приветствие первого проректора С.А. Гончарова доктор Михаэль Кляйнеберг сделал несколько ответных комплиментов и поблагодарил администрацию Герценовского университета за успешное сотрудничество в течение многих лет. Затем доктор Кляйнеберг сказал собравшимся пару слов о самой встрече. Руководитель информационного центра пояснил: делегация представителей немецких вузов, прибывшая осенним днем в Герценовский университет, проделала долгий путь. Всё началось в городе Киеве, где прошла международная образовательная выставка с участием представителей высших учебных заведений

– Деятельность DAAD, по сути, уникальна в мировом пространстве. Пока нет другой подобной организации, которая бы выстраивала свои отношения с Россией настолько последовательно и основательно. Когда-то, благодаря стипендии Германской службы академических обменов мне удалось быстро закончить докторскую диссертацию и монографию. Это факт моей биографии, но многие мои знакомые коллеги, не только из РГПУ им. А.И. Герцена, но и других университетов, благодаря DAAD, смогли выстроить свой вектор реализации; и ни одна другая организация, не смогла бы придать такой мощный импульс их профессиональному развитию

**Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена  
С.А. ГОНЧАРОВ**



Руководитель информационного центра DAAD Михаэль Кляйнеберг приветствует гостей

Германии. После этого чудесного, старого украинского города представители немецких вузов прибыли в Санкт-Петербург для того, чтобы познакомиться с представителями российского высшего образования. За день до встречи в Дискуссионном зале в Санкт-Петербурге состоялось важное мероприятие, а именно – та самая выставка, где было представлено, в том числе, и немецкое образование. Именно она показала, насколько велик интерес российских студентов и учащихся к обучению и стажировке в Германии. Интерес с российской стороны держится на высоком уровне, а вот интерес немцев в отношении России приходится немного стимулировать.

Но, как правильно было отмечено в ходе встречи, партнёрство – это не только академическая мобильность (когда студенты получают возможность учиться в другой стране), но и нечто большее – а именно научное сотрудничество и проекты. Такой глобальный обмен не только студентами, но и преподавательским составом, научными сотрудниками поддерживается с одинаковым интересом как с российской стороны, так и со стороны германских организаций, одной из которых является DAAD. И именно такие возможные виды сотрудничества были представлены к обсуждению на встрече. Конечно, формат мероприятия не предполагал подписание совместных соглашений,



Выступление первого проректора Герценовского университета С.А. Гончарова



Координатор сотрудничества с Россией Университета Лейбница Наталья Бутич

но предусматривал общение с коллегами в спокойном режиме, обмен контактами, мнениями, информацией.

Госпожа Наталья Бутич из университета Лейбница (Ганновер) в подробной презентации дала свою оценку партнёрству и установлению стратегических отношений между российскими и немецкими вузами. А предста-

витель Свободного университета Берлина Тобиас Штюдеманн представил интереснейший доклад «Успех в сотрудничестве с Россией». Затем гости встречи смогли пообщаться с коллегами в непринужденной обстановке.

**Анастасия ПОСТНИКОВА  
корреспондент «ПВ»**